

CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

-Predsjedniku-

PRIMLJENO: 27.11 20 17 GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ: 80-61-2/17-23	
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru rada i socijalnog staranja, postavljam sledeće

### POSLANIČKO PITANJE

U kojoj je fazi izrada Strategije za prevenciju i zaštitu djece od nasilja s Akcionim planom 2017-2020 godine, te koje se aktivnosti iz djelokruga Ministarstva rada i socijalnog staranja predviđaju ovim aktom?

### Obrazloženje

Nasilje nad djecom, grubo kršenje prava djeteta, je opšti problem koji prožima sva društva.

Pravo na zaštitu od svih oblika nasilja predstavlja osnovno pravo svakog djeteta utvrđeno u Konvenciji o pravima djeteta i drugim dokumentima Ujedinjenih nacija, Savjeta Evrope i ostalih međunarodnih organizacija, koje je država Crna Gora ratifikovala kao članica tih organizacija.

Potvrđivanjem Konvencije o pravima djeteta, naša zemlja je preuzela obavezu da preduzima mjere za sprečavanje nasilja nad djecom i da obezbijedi zaštitu djeteta od svih oblika nasilja u porodici, institucijama i široj društvenoj sredini.

Posvećenost države Crne Gore poštovanju prava i unapređenju položaja djece, a posebno sprječavanju i zaštiti dece od nasilja, pored ostalog, ogleda se i u brojnim strateškim dokumentima Vlade i zakonima koje je Skupština Crne Gore usvojila, kao i u reformskim procesima u oblasti socijalne i zdravstvene zaštite, obrazovanja, pravosuđa, policije i drugim oblastima.

Međutim, evidentno je da je problem nasilja nad djecom prisutan u crnogorskom društvu, a posebno nasilja u porodici, u školama i vršnjačkog nasilja. Zapažanja od strane Ombudsmana su da je ovo nasilje najprisutnije u okviru porodice, te da su u većini slučajeva djeca žrtve-svjedoci nasilja, nadalje da se ovo nasilje zbog



tradicionalnih shvatanja porodičnih odnosa nedovoljno i prijavljuje, ostaje u krugu porodice.

Ono što je posebno zabrinjavajuće je ,da je zapažen sve aktuelniji problem vršnjačkog nasilja i sve više pritužbi učenika na nasilje koje se dešava u školi, školskom okruženju i lokalnoj zajednici, što upućuje da je ova pojava nasilja među i nad djecom u porastu.

Sve su ovo razlozi zbog kojih se , kako sam u saznanju , više resornih Ministarstava bavi ovom problematikom, odnosno izradom ovog Strateškog dokumenta,ali imajući u vidu nadležnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja , konkretno me ineresuju aktivnosti koje se predviđaju za Vaš djelokurug poslova i u kojoj je fazi izrada ovog izuzetno važnog dokumenta.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**  
Marta Šćepanović



Crna Gora



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29. III 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-8/17-23/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PP/CS

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 56-313/17-1  
Podgorica, 28.03.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje

U skladu sa članom 191 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore ("Sl. list RCG", br. 51/06 i 66/06 i "Sl. list Crne Gore", br. 88/09), dostavljamo Vam odgovor na poslaničko pitanje postavljeno ministru rada i socijalnog staranja Kemaluru Purišiću za sjednicu Skupštine Crne Gore „Premijerski sat i poslanička pitanja“, koja je zakazana za 29.03.2017. godine.

Molimo Vas da se odgovori dostave poslanicama.

S poštovanjem,





*Crna Gora*

*Ministarstvo rada i socijalnog staranja  
Direktorat za socijalno staranje i dječju zaštitu*

Broj: 5G-313/17-1  
Podgorica, 28. 03. 2017. Godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**PODGORICA**

U vezi Vašeg akta 00-61-2/17-23 od 27.03.2017.godine, na pitanje poslanice Marte Šćepanović dostavljeno ministru rada i socijalnog staranja Kemaluru Purišiću, koje glasi:

U kojoj je fazi izrada Strategije za prevenciju i zaštitu djece od nasilja s Akcionim planom 2017-2020 godine, te koje se aktivnosti iz djelokruga Ministarstva rada i socijalnog staranja predviđaju ovim aktom?

Ministarstvo rada i socijalnog staranja daje sljedeći :

**ODGOVOR**

Izradom Strategije za prevenciju i zaštitu djece od nasilja sa Akcionim planom je koordiniralo Ministarstvo rada i socijalnog staranja uz participaciju UNICEFA, u saradnji sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom prosvjete, Ministarstvom pravde, Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, Ministarstvom finansija, Ministarstvom unutrašnjih poslova, kancelarijom Zaštitnika ljudskih prava i sloboda i predstavnicima nevladinog sektora. Urađen je nacrt dokumenta, koji će uskoro biti upućen Vladi na usvajanje.

Opšti cilj Nacionalnog strateškog okvira za prevenciju i zaštitu djece od nasilja u Crnoj Gori jeste jačanje uloge nacionalnog sistema u okviru multidisciplinarnog odgovora u: prevenciji nasilja i zaštiti fizičkog i mentalnog zdravlja djece koja su izložena nasilju ili su u riziku od nasilja; pružanju njege i usluga za djecu žrtve nasilja i ublažavanju zdravstvenih i drugih negativnih posljedica nasilja.

U narednom periodu Ministarstvo rada i socijalnog staranja će implementirati sljedeće aktivnosti predviđene Strategijom:

Koordiniraće procesom izrade analize zakonskog okvira o nasilju nad djecom u Crnoj Gori, kako bi se identifikovale potrebne izmjene u zakonima ili potreba donošenja novih zakonskih rješenja koja će regulisati ovu problematiku. Takođe ćemo izmijeniti Zakon o radu, kako bi sadržao odredbe koje zabranjuju osuđenim počiniocima seksualnog nasilja nad djecom da rade u državnim i privatnim ustanovama koje se bave djecom.

U saradnji sa MUP-om i partnerima Ministarstvo rada i socijalnog staranja će učestvovati u kreiranju i operacionalizovanju nacionalne Dječje kuće za djecu žrtve nasilja. U ovom centru će se razviti posebni programi za djecu žrtve u saradnji s relevantnim institucijama do 2020.godine. U Dječjoj kući će se obavljati forenzički razgovori s djecom koja su bila izložena seksualnom i fizičkom zlostavljanju ili nasilju u porodici. Medicinski pregledi djece radiće se u sigurnom okruženju. Radiće se kvalitetna procjena trauma i kratkoročni tretman djeteta žrtve.

U narednom periodu ćemo reorganizovati rad multidisciplinarnih operativnih timova za zaštitu od nasilja na lokalnom nivou kako bi postali efikasniji. Reorganizacija će se sprovesti kroz treninge i unapređenje ljudskih kapaciteta do 2021. godine. Očekujemo da lokalni timovi budu brzi, mobilni i efikasni u radu s djecom žrtvama nasilja, da djeca dobijaju brze i kvalitetne usluge i odgovor od institucija.

U saradnji sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom unutrašnjih poslova i Ministarstvom prosvjete, Ministarstvo rada i socijalnog staranja će osmisliti i sprovesti obuku iz oblasti obavezne koordinacije i mehanizama upućivanja djece žrtava – pružaocima usluga, kao i za rano otkrivanje i reakciju, u slučaju zlostavljanja i zanemarivanja djeteta.

Kadrovski će se profilisati i unaprijediti službe koje rade na zaštiti djece i ojačati kapaciteti Ministarstva rada i socijalnog staranja za zaštitu prava djece. Kroz obuke će se jačati kapaciteti zaposlenih u centrima za socijalni rad za zaštitu žrtava nasilja, kako bi djeca žrtve nasilja dobijala adekvatnu i kvalitetnu pomoć i podršku.

Procedure za zaštitu djece u ustanovama socijalne zaštite će se kreirati i sprovesti do kraja ove godine. Profesionalci koji rade u ustanovama za djecu moraju adekvatno reagovati u slučajevima svakog oblika nasilja nad djecom, uključujući i vršnjačko nasilje, kao i eventualno nasilje od strane osoblja. Djeca će biti upoznata sa žalbenim mehanizmima zaštite.

Planirali smo da institucionalizujemo program „Porodični saradnik“ do 2021.godine, tako da će se ova usluga sprovesti u cijeloj zemlji. To će doprinijeti smanjenju nasilja nad djecom, smanjenju faktora rizika za zlostavljanje i zanemarivanje djece, poboljšati interakciju roditelj – dijete, poboljšati vještine roditeljstva, uključujući i eliminisanje fizičkog kažnjavanja, prevenirati izdvajanje djeteta iz porodice i uticati na smanjenje problema u ponašanju kod djece.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja će u partnerstvu s NVO sektorom učestvovati u kreiranju programa za pozitivno roditeljstvo koji uključuju i savjetovanje roditelja, čime ćemo smanjiti faktore rizika za zlostavljanje i zanemarivanje djece. Programi za pozitivno roditeljstvo i savjetovanje roditelja će biti kreirani i dostupni svima do 2019. godine.

Izrada i sprovođenje programa mjera iz Strategije podrazumjeva međusektorski pristup, odnosno da se intervencije osmišljavaju i realizuju metodom saradnje, koja uključuje sektore na nacionalnom nivou, kao i na nivou lokalnih zajednica. Zato je potrebna koordinacija među ministarstvima, institucijama, lokalnim organima i civilnim društvom.

S poštovanjem,

